

# МЕТАЛЛУРГ

Ежедневная газета — орган партии, совхоза, заводоуправления Выкуского завода

№ 83 (423)

Четверг 22 апреля 1937 года

Цена 5 коп.

## Стахановские нормы — в действии

### Стахановцы новых норм Успех мелкосортчиков

**Мартеновский цех № 1.** Смена мастера тов. Бердинова отдала 121 тонну при плане 103 тонны. Стахановцы лечь новые нормы по этому стапу перевыполнили. Т. Седов вместо нормы 4,4 т. добился с'ема стапи с квадратного метра понад печь 5,7 тонны. На печи № 3 стахановры вместо нормы 69 тонну отдали стапи 91 тонну. Тов. Бушуров добился с'ема 5,1 т. Бесков 4,7 и Павлов 4,6 т. На остальных печах стахановцы новые нормы не выполнили. По-прежнему наблюдается несвоевременная подача хвещных шихты. Средний командный состав еще неудовлетворительно организует труд рабочих.

**Трубный цех № 1.** В целом по выпуску годовой продукции план вы-полнен на 123 проц. Значительно перевыполнили план смены масте-ров Сергина и Все-лова.

На стане № 1 (смена Сергина), стахановцы вместо 2,800 погонных метров, прокатали 3,200 погонных метров труб, на стане № 2 вместо 2050 погонных метров — 2105.

**Мелкосортный цех.** Вместо 40 тонн (новая норма) стахановцы сме-ны тов. Талыкина про-катали 41 тонну про-ката.

**Трубный цех № 2.** Перевыполнили нормы стахановцы сме-ны Быстрова и Рожкова.

### Нормы буду перевыполнять

Чтобы выполнять и пере-выполнять новые нормы нужно проявить больше энергии и инициативы в деле организации труда. Ина-че никто не сумеет, что все стахановцы, начать работать по новым нормам, будут их значительно пере-выполнять. Работая на ка-ке, я и стахановцы Лени-на давали по 9-10 тысяч вы-п. в смену. По новым норма-м нам следует давать 8200 выд. т. е. выше старой нор-мы на 700 выд.

Включая, в первона-чальное соревнование и обяза-тельно выполнять новые нормы не меньше чем на 125 проц. Кальши выработко-го цеха Ниселов.

Стахановцы мелкосортно-го цеха, соревнующиеся за право быть в передовой ко-лонне первоклассной депо-нстрации, упорно набирают темпы. Шивидовым, инни-торы первоклассного соревно-вания, 18 апреля при норме 20,5 тонны проката-ли 28,4 тонны проката, вы-полнили план на 138,5 проц.

19 апреля лучших резуль-татов добился смена масте-ра Заингина. При нор-

ме в 30,3 тонны, закижги-цы дали 43,7 тонны проката, что составляет 144,2 проц.

Смена мастера Талды-нина при задании в 22,8 тонны проката 35,8 тонны выполнила план на 122,6 проц, а смена мастера Кря-жовова при задании 31 тонну проката 45,5 тонны, что составляет 120,9 про-центов.

С. Иванов

### Ликвидировать уравниловку в оплате труда

Наша партия, советское правительство и профсоюз-ные организации неоднок-ратно указывали на необхо-димость ликвидации уравниловку по оплате труда, как одной из основ-ных условий, мешающих дальнейшему подъему про-изводительности.

Особо губительно существо-вание уравниловки в оплате труда среди ИТР. Если командиры производ-ства получают зарплату не в зависимости работы под-чиненного ему участка, а в зависимости работы цеха, завода, то эти коман-диры не заинтересованы в улучшении работы агре-гатов.

У нас в цехах до сих пор существует уравнилов-ка в оплате ИТР, в особен-ности она.shtml себе более прочное гнездо в марте-новских цехах.

В мартовских цехах на-чальники смен, мастера, диспетчеры все получают

зарплату в зависимости рабо-ты в целом цехе, хотя все они работают по раз-ному.

Один из мастеров, явля начальником смен добился высокого с'ема стапи с квадратного метра под печь, увеличили выпуск годовой продукции, снизили себестоимость и наоборот, другие из руководителей смеи благодаря неуменю организовать труд рабочих благодаря своей нерачки-вости не только добились хороших результатов, но допустили случаи аварий и все эти руководители по-лучают одинаковую зарплату.

Сейчас в цехах завода идет обсуждение новых норм выработки и сделаны расценки оплаты труда. Дирекция завода нужно исправит ранее допущен-ную ошибку в оплате труда инженерно-технических работников.

И. в.

### Соревнование металлургов

### Обязательство днепропетровцев

Лечь в сутки и снимать с квадратного метра пода печи 9 тонн стали. В диспетротном цехе давать 350 тонн проката, выпускать 360 тонн проволоки и 130 тонн сортового проката в сутки. Вышедлитейщики обучаются совместно, да-вать 125 тонн литья. Ново-литейщики — 36 тонн фасон-ного литья. Вальцовщики — 100 тонн отбеченных валь-цов. Суточником — 333 тон-ны ступицы и доплатник — 55 тонн лопат в сутки.

Стахановцы всех цехов завода обучаются досрочно выполнять годовую про-грамму.

22 апреля в 6 часов вечера (в малом зале)

СОЗЫВАЕТСЯ

ОБЩЕЕ ЗАВОДСКОЕ КОМСОМЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ  
ВХОД ПО КОМСОМЛЬСКИМ БИЛЕТАМ  
ПОВЕСТКА ДНЯ

- 1) Итоги решения февральского Пленума ЦК ВКП(б)
- 2) О тов. Акшиной

Комитет ВЛКСМ

### Знатные люди завода

## АНДРЕЙ ВАСИЛЬЕВИЧ БИТКОВ

Был обеденный перерыв. Андрей Васильевич Битков сел за столom началь-ника механической масте-рской. Чертежник, профгор и еще один поживой ра-ботник — вокруг него.

Обострив на присутст-вующих, вспомяни, в это свободное от работы вре-мя, свою жизнь и расска-зы наиболее интересное. Андрей Васильевич Битков, ленивого возмущения, рас-сказал про свою жизнь.

Родился я в 1884 году, в Снедеи, в семье рабоче-го. Отец работал формовщи-ком в старомартеновском цехе. Получал мало, его жалованья хватало лишь на чухой хлеб. В 1915 го-ду отец умер. Было мне тогда лет 17. Я отличню помню и похороном отца и нужду, которая все больше нависала на нашу семью. Я впервые тогда пошел работать в старомартенов-ский цех, за смену отка-

Свое прошлое вспомя-наю для того, чтобы срав-нить его с теперешней ра-бочей жизнью. В 1918 г. я вернулся с фронта на Ко-лосинский завод. Вскоре я вошел в Вильку. Здесь я начал работать в влопро-катном цехе, в качестве слесаря. С 1930 года и по настоящее время рабо-таю в механической масте-рской Нижнего завода, преемником готовых изделий. В этом же году вступи-л в партию большевни-ков и много стал работать над собой, много читать.

...Я теперь вот книга чи-таю, газет читю. Живу хорошо. Дети растут у меня, я хочу ходить. А старший сын — Виктор учится в пер-вом десятке студентом Выкуского Металлургиче-ского техникума.

С 1930 г. началось моя вторая сознательная, ста-рая социальная жизнь. Я по-но все начинать, интересо-ваться, но не только про-изводством, но и обществен-ной работой. Не плохо вы-полнюю обязанности члена городского совета и руко-

водителю депутатской груп-пы в мастерской. Учился в школе по истории партии.

Полуясь правами гражда-нина Союза Советских Социалистических Респу-блик, я буду честно и неу-клонно выполнять обязан-ности, вести за собой от-стающих рабочих масте-рской и воспитывать своих детей по — большевистски, сделать их детство счастли-вым.

Я внимательно отношусь к порученному делу и ко всему, что только возлаг-ает на меня партия и правитель-ство. Я изучил свое дело, и мне стало легко ра-ботать. Я поделился своим опытом со всеми, кто толь-ко нуждался в моем совете, в моей помощи. Сейчас мы имеем в мастерской 80 стахановцев. Добился более аккуратного выпол-нения заказов и добротка-чественной продукции.

Дело не только в том, что заработанную плату и живем сейчас лучше, чем раньше. Нам чувствуем, как с каждым днем нарастает интерес к работе. Радостно делается, когда работаешь хорошо, когда все тебе удается, когда ты станови-шься уважаемым, передовым, человеком производ-ства.

— Я не хвалюсь, но я знаю, что и теперь не из последних в цехе.

Ну, а дети? Чем я еще могу пожелать. Живут они в хороших условиях. Рассказываю им о своем торже-ственном детстве и делю все для того, чтобы у них была певаясть к прошлому. Они все участв в „хорошо“ и „от-лично“. Все необходимо у них есть.

Я счастлив. Я свободный гражданин Советского Сою-за — и очень горд этим. Я горд тем, что, несмотря на свои 53 года и плохое зрение, име способен при-носить пользу моей вели-кой родине.

Ал. Чернышин

## ПОПРАВКА

По выше размещен в газете „Ме-таллург“ от 16/4-37 года ста-тья „ПОДБОР КАДРОВ ПО СЕМЬИНОМУ ПРИНЦИПУ“ допу-стила некоторые неточности. А-дет читать, что тов. АБРАМОВ развил в диспетчерской работе пер-воклассника и „Прогресс“ в конве-ртерской цехе металлургиче-ского завода.

на парии развиле — увеличился на 100 выд.

В статье „ЩЕДРА ОМЕТАЛ-ЛУРГИЧЕСКИХ ОТХОДАХ“ в третьем абзаце некорректно написано: „до-коле мшистельство тов. Атаманю на работе. Прогресс! в итоге гурьуть вместе с другими метал-лургическими отходами“.

# Шире критику недостатков в парторботе

Коммунисты остались недовольны докладом партгоса

Партийно-выборное собрание парторганизации ст. районного цеха из 27 человек партии в Прениях по докладу тов. Борюкова выступили 21 человек. Прениа и протесты все прежним содержанием, были исключительно делового характера. Многие в прениях, высказали свое недовольство докладом т. Воронкова.

В докладе Воронкова мало было критики недостатков в работе цеха. Докладчик умалчал о том, как была организована помощь профессору, Косомову, как выражался актив, не вскрыл причин отставания цеха в выполнении плана, не рассказал о задачах которые сейчас стоит перед парторганизацией, не достаточно рассказал о выполнении решения ЦК ВКП(б).

Обращает Большеков в своем выступлении указав партгосу тов. Воронкову, что после решения ЦК партии, он шархалуски в другую крайность. Если раньше много уделял внимания вопросам хозяйства и забывал выполнять работу, то сейчас наоборот — много работало плохо, но партгор вынужденных мер к устранению неполадок в цехе не принимает.

Отстаивая тов. Шашков, завкома партгоса, что сам плохо выполнял партийные поручения, редко выпускал стенную газету, в тоже время заявляет, что с политической работой далеко не благополучно, как доклад т. Воронков. Т. Шинков берет на себя обязательство регулярно выпускать стенгазету.

Профгор тов. Лацнев правильно отметил, что благодаря плохому изучению людей в группу со-

ветующих пробрался брат Мартынов. Г. Гордишук, по своим недостаткам, не раскритиковал, а ведь профабота в цехе запущена, производственные несовершенства происходят из-за низкого уровня, сохранения организационно-формальной, показатели работы стахановцев не вывешивались, и правильно ряд товарищей заявили, что в цехе нецелесообразно.

С резкой критикой общественных недостатков, как коммуниста в партгруппе выступил тов. Седов. Он заявил, что уменьшены деловые рекордами, перестала работать лад, собой и плохо стал выполнять наружные обязанности как партгор. Седов заявил, что он примет все меры к тому, чтобы его партгруппа была передовой.

Тов Седов дал оценку докладу тов. Воронкова, как сухого, бесцеремонного, не мобилизующего на устранение недо-

статков и мещанинских в деловой работе. Т. Воронков также не работал с партгруппами, агитатором, активом. Докладчик умалчал о том, как же парторганизация боролась с недостатками в работе цеха. Тов. Вавилов обвинил Воронкова в неправильном подходе к людям.

Товарищи Неклюдов, Панин, Крылов совершенно справедливо указали на ряд упущений руководящего состава со стороны Соболева. Собрание детально обсудило доклад тов. Воронкова признало работу не удовлетворительной и вынесло ряд ценных предложений, как лучше организовать партийную работу в цехе, как быстрее реализовать решения Пленума ЦК.

После тайного голосования, большинством голосов партгосом цеха избран тов. Воронков.

В. МИХАЙЛОВ.

## Письмо в редакцию

Тов. редактор!

В газете «Металлург» за 20 апреля в статье тов. Башкилов И. сообщается о работе партийного собрания цехового управления, в результате формулированы следующие выступления. Я соборно заявил, что выдвинете товарищам на руководящую работу, в аппарат заводского управления, требуют от них только политического равнятия но и общей грамотности, чем к сожалению не обещают многие наши активисты.

И тут же на собрании в своем выступлении дал указание тов. Страхову — что отдалом кадров, о чем, если бы намелит определен-

ный кадр людей для этого выдвигались, с которыми не обходимо повести специальную работу в смысле повышения их общей грамотности.

А Попов

От РЕДАКЦИИ: Правда о том, что выдвинете товарищам на руководящую работу, в аппарат заводского управления, требуют от них только политического равнятия но и общей грамотности, чем к сожалению не обещают многие наши активисты.

И тут же на собрании в своем выступлении дал указание тов. Страхову — что отдалом кадров, о чем, если бы намелит определен-

ное имеет свои кадры тов. директор!

Письмо имеет свои кадры тов. директор!

Письмо имеет свои кадры тов. директор!

Странный приказ  
 В днях цех металлоконструкций получив заказ на изготовление 8 балок для цеха № 1 Новокузнецкого цеха. Выполнение этой работы было поручено работнику Сидоренчу, Мохому, Духову, Гусареву, Абрамову и Махрову. Они горячо взялись за работу и работа быстро подвигалась. Неожиданно, как гром среди ясного неба, прозвучал приказ: Работу по изготовлению балок прекратить.

## Мастером поставлен «свой человек»

За плохую работу на канаве товарищ Парамонов был отстранен от должности мастера цеха и переделен в старшие наладчики. Парамонов работать не захотел и чувством большого недовольства покинул цех.

Вскоре Парамонов был назначен мастером на газ-

Балки не нужны.  
 Рабочие, узнав о приказе пришли в недоумение. Это поистине, ведь пришло уведомление, что на этот дело затрачено около 60 тонн металла и все это выброшено на ветер. Нам так же совершенно не понятны мотивы, побуждавшие тов. Гобдена распорядиться так. Хотелось бы поработать по изготовлению балок, в то время, когда она неполадочку выз закончена.

зогенераторную станцию, но так как штат на газогенераторной станции был полон, то тов. Андриеский начал искать «лишнего человека».

Человек бы найден. Это был добросовестный и старый работник тов. Масучук. Андриеский перенатал тов. Масучука за шею, и тов. Парамонов преподнес звание мастера и исключает его в штат.

Спрашивается: до каких же пор это чинится Андриеский будет превращать над людьми ради своих друзей?

Мартеновец

После наших выступлений

## «Мастера и помощника» (Металлург № 69)

Сообщая, что тов. Шмелев действительно временно работал сварником труб вместо заболевшего тов. Рысина, а сейчас он как опытный сварник работает силовым мастером. Тов. Харитонов, Ухов не являются помощниками мастера, а работают квалифицированными мастерами. Тов. Шмелев и Харитонов, Ухов не являются помощниками мастера, а работают квалифицированными мастерами. Тов. Шмелев и Харитонов, Ухов не являются помощниками мастера, а работают квалифицированными мастерами.

Начальник цеха инженер Цыганов.

# БЕСЕДЫ О КОНСТИТУЦИИ I. НОВЫЙ РАБОЧИЙ КЛАСС

Капиталистическое общество состоит на двух основных враждебных друг другу классов — капиталиста и пролетария. Класс капиталиста владеет всеми средствами, заводами, шахтами, машинами, станками. Рабочий класс — пролетария не имеет ничего кроме своих рабочих рук. Чем бы существовал, рабочие капиталиста превращают свою работу в службу капиталиста. За эту работу получают небольшую заработную плату, которой едва-едва хватает на существование и жизнь и на семью. Значительная часть больше работает на благо капиталиста.

Согия тысяч людей умирают при капитализме от чрезмерного труда или жаждой. Капитализм, работая на деньги, руководит в нем (государство) в Швейцарии, в Англии и в других странах, в среднем 23 года.

стические работы и создать безделье вместо работы, и капиталист должен работать и зарабатывать, банк и торговля. Этого не удается рабочим. Этому не удается рабочим. Этому не удается рабочим.

В октябре 1917 года пролетарии России в союзе с крестьянами взяли власть в свои руки. Была уничтожена частная собственность на фабрики, заводы, земля и другие богатства. Под руководством партии Ленина — Сталина пролетариат ликвидировал враждебные классы — капиталистов, помещиков, кулаков, и построил трудовую демократию, где нет враждебных классов, где все богатства страны принадлежат всему народу.

Весь народный доход нашей страны идет на развитие хозяйства и на улучшение жизни трудящихся. На год в том же году достигнут в 1935 году 66 1/2 миллиар-

ардов рублей против 21 миллиарда в 1913 году. У нас вырос рабочий класс в несколько раз. В 1913 году было 11 миллионов 400 тысяч рабочих и служащих. В 1935 году число рабочих в СССР достигло 25 миллионов человек, а служащих в три больше. Все в этой отрасли стало. Все в этой отрасли стало. Все в этой отрасли стало.

Рабочий класс СССР имеет такие права, о которых никто не мог мечтать при царизме и капитализме. У нас нет враждебных классов, где все богатства страны принадлежат всему народу.

Тов. Сталин в речи на Чрезвычайном съезде ЦК ВКП(б) 14 июля 1935 года заявил, что достигнут в 1935 году 66 1/2 миллиар-

ардов рублей против 21 миллиарда в 1913 году. У нас вырос рабочий класс в несколько раз. В 1913 году было 11 миллионов 400 тысяч рабочих и служащих. В 1935 году число рабочих в СССР достигло 25 миллионов человек, а служащих в три больше. Все в этой отрасли стало. Все в этой отрасли стало. Все в этой отрасли стало.

Рабочий класс СССР имеет такие права, о которых никто не мог мечтать при царизме и капитализме. У нас нет враждебных классов, где все богатства страны принадлежат всему народу.

Тов. Сталин в речи на Чрезвычайном съезде ЦК ВКП(б) 14 июля 1935 года заявил, что достигнут в 1935 году 66 1/2 миллиар-